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Enrouler le fil de nylon autour d’un autre agitateur en
verre.




TP
Fabrication du nylon
But :
Fabriquer une matière plastique en exécutant un protocole expérimental.
Matériel
- un flacon  contenant une solution d’hexane 1,6 diamine, étiqueté « Solution A »

- un flacon contenant du dichlorure de sébacoyle en solution dans le dichlorométhane, étiqueté « Solution B »

- deux éprouvettes graduées de 10 mL, étiquetés « Solution A » et « Solution B »
- un flacon fermé étiqueté « Récupération des solutions organiques »
- une coupelle, une soucoupe, une pince à épiler
- deux agitateurs en verre (l’un pour verser la solution B, l’autre pour récupérer le fil de nylon)

- un cristallisoir

- une blouse, des lunettes de protection et des gants de protection

- du papier absorbant
Travail
Sous la hotte aspirante :

· Verser environ 5 mL de la solution A prête à l’emploi dans l’éprouvette étiqueté « Solution A ».

· Verser environ 5 mL de la solution B prête à l’emploi dans l’éprouvette étiqueté « Solution B ».

· [image: image2.png]éprouvette « solution B »

agitateur en verre

solution A

Verser lentement et réguliérement le contenu de
I’éprouvette étiquetée « solution B » dans la coupelle,
le long de 1’agitateur de verre.

Ce mélange doit étre utilisé dans les 5 minutes
suivant la préparation.

voile de nylon

Un film de nylon se forme a I’interface des deux
solutions non miscibles.
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Verser le contenu de l’éprouvette étiqueté « Solution A » dans la coupelle.

· Dérouler le fil dans un cristallisoir rempli d’eau de robinet pour le rincer.
· Récupérer le nylon, l’essuyer avec du papier absorbant et le placer dans une soucoupe.

· Vider le contenu de la coupelle dans le flacon fermé étiqueté « Récupération des solutions organiques ».

Pour information
Le nylon est un polyamide utilisé comme fibre textile (inventé en 1935).

La réaction de polymérisation entre l’hexane 1,6 diamine et le dichlorure de sébaçoyle est une polycondensation avec élimination de molécules HCl.
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